



世界，因您而美！

——新——质——教——育——展——播——



责编 龚爱秋  
版式 易 灵浩  
总检 张 浩

►►教育是国之大计、党之大计。在四川这片充满生机与活力的土地上，成都市青羊区以其卓越的教育成果和深厚的文化底蕴，成为了闪耀全省乃至全国教育领域的一颗璀璨明珠。



## 成都市青羊区 以高质量发展引领未来 奏响教育强区新篇章

一直以来，青羊区高度重视教育事业，把教育作为民生福祉的重中之重。从宽敞明亮的现代化教学楼到设施完备的多功能教室，从绿草如茵的校园操场到温馨舒适的学生宿舍，一所所崭新的学校如雨后春笋般拔地而起……每一次进步、每一次创新，都彰显着青羊区始终坚定不移地把教育摆在优先发展的战略地位，不断加大教育投入，为教育强国建设注入源源不断的活力。

### 党建引领 推进教育高质量发展

2024年7月，在中国教育报基础教育高质量发展现场会上，青羊区以《大城市中心城区教育优质均衡发展的探索与突破》为题，向来自全国各地的专家与教育工作者分享区域教育优质发展经验与成果，赢得了全国教育界瞩目。在现场发布的60个“中国教育报区域教育高质量发展典型案例”，青羊区亦名列其中。

在现场之外，青羊区教育高质量发展获得了更多肯定。2022年，青羊区获评教育部首批“全国义务教育优质均衡先行创建区”，2023年青羊区在四川省首批接受义务教育优质均衡发展国家督导评估验收，其改革经验全国推广。

青羊区教育高质量发展为何能结出累累硕果？突出政治引领，统筹推进教育改革是首要因素。

加强党对教育工作的全面领导。青羊区委区政府始终把贯彻党的教育方针作为根本统领，坚持“为党育人、为国育才”的初心使命，切实将“国之大计、党之大计”转化为教育优先发展的区域实践。

坚持高位推动。在青羊区，专门成立了区委教育工作领导小组，统筹协调各部门为教育发展提供政策支持与保障，形成党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制。区人大就区域义务教育优质均衡发展等开展专项调研和质询，区政协进行教育资源均衡配置专门协商，全区上下凝聚起了支持教育、推动工作的强大力量。

### 师资建设 铸就教育脊梁

2024年9月10日，我国迎来第40个教师节。在教师节前夕，青羊区教育系统传来喜讯：2024年度成都市优秀班主任标兵、优秀班主任、优秀德育工作者评选结果公布，青羊区共有46人上榜，星光熠熠。

事实上，聚焦师资做实高效能培养体系，正是青羊区教育高质量发展的关键。近年来，青羊区以提升教师专业发展水平为核心，分类培育战略型教育人才，开发实施区域教师研训课程链，系统立体组建课程魔方，创设新锐—青锐—精锐教师孵化体系，实施了源头活水师源工程、培养层次提升工程等七大工程。最新数据显示，青羊区已累计建设特级校长工作室、特级教师工作室、全国优秀班主任工作室等188个，骨干教师数占比增至66.32%，涌现出全国优秀教师和省市区特级教师、学科带头人等2778人。

引进高素质教育人才，则为青羊区教育事业注入了新鲜血液。近五年，通过“蓉漂人才荟”赴高校招聘、面向社会公开招聘、考核招聘等多种方式，青羊区教育系统新增在岗教师3185人，其中硕士学历教师650人，教师学历结构不断优化。这些人才不仅具备扎实的专业知识，还拥有先进的教育理念和教学方法。他们的到来，将为青羊区教育带来新的活力和创新。



成都市石室成飞中学成长讲座。

成都市草堂小学西区分校排球技能练习。



成都市金沙小学的课堂。



成都市第六幼儿园的师生们在观察滴灌种植墙上的蔬菜。

### 教育公平 成就教育之美

8月27日下午，临近开学，成都市青羊区天府幼儿园内一片忙碌而又充满期待的景象。园长李宏艳正与全园教职工分享新学年的工作计划，大家热烈地筹划着如何在幼儿园的“袋鼠池”内，让孩子们和老师们共同参与环境打造，形成全新的活动场地。此刻，青羊区全区119所幼儿园都已陆续开展开学准备工作，以崭新的面貌迎接新学期的到来。

近年来，在青羊区对学前教育普及普惠发展工作的高度重视之下，区内优质学前教

育资源不断丰富，学前教育改革发展稳步推进，普及普惠水平逐年提高。目前，青羊区创建省级示范园、市一级园共30所，二级园55所，全区优质学前教育覆盖率达到88%以上。而这一斐然成绩，只是青羊区对教育公平的不懈追求和坚定践行之路上的一个缩影。

看数量，在面积约42平方公里的青羊新城土地上，规划的公办学校数量高达80余所。目前已经先后落成实验小学、泡桐树小学、草堂小学、石室联合中学、树德实验中学等多所名校新校区，更有青羊区首个贯通学前教育至高中教育的K-15航空特色学区，实现优质教育资源满覆盖。

看质量，青羊区着力打造“四同三共享”集团内部合作机制，规范集团化发展评价考核，全区成立17大名校教育集团，领办校点63所，覆盖率86%，彻底盘活名校资源。

抬底板，青羊区针对薄弱学校实施了经费、平台、考核的三倾斜政策，通过与中国教科院、中国教育学会、华东师范大学、西南大学等单位的合作，搭建起薄弱学校成长提质平台。目前，青羊区已培育市级新优质学校24所，4所中学入选全市公办初中强校工程，传统及新优质学校占比90%。

此外，通过龙头学校领办、研培共进、基地共建等方式，青羊区还将区内优质教育资源覆盖至天府新区、高新区、金牛区、青白江区等16个区(市)县，领办区外学校22所，指导学校100余所。

回顾过去，青羊区教育事业硕果累累；展望未来，青羊区将继续坚定不移地推进教育改革与发展，以更高的标准、更实的举措，努力办好人民满意的教育。在新时代的征程上，相信在青羊区全体教育工作者的共同努力下，这片土地上的教育事业必将迎来更加辉煌的明天，为成都市乃至全国的教育发展贡献青羊力量。

华西都市报·封面新闻记者 戴竺蕊  
本版图片由青羊区教育局提供